

更大力度、更实举措督促整改消防安全问题 瑞安开展消防安全“十大攻坚”行动

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 王勤剑)即日起至12月底,我市将深入开展消防安全“十大攻坚”行动。据悉,此次行动旨在深入贯彻省委省政府、温州市委市政府领导系列批示指示精神,深刻吸取近期系列较大亡人火灾事故教训,举一反三,抓紧抓实我市消防安全工作,坚决遏制火灾多发势头。

据介绍,此次行动的工作目标是紧盯居住出租房及合用场所、高层建筑、电动自行车、城中村、弱势群体、行业领域、工业企业、电镀印染园区、消防安全宣传、应急能力建设等“十大领域”,全面开展消防安全攻坚行动,以更大力度、更实举措督促整改消防安全问题,有效管控火灾风险,坚决杜绝重特大火灾事故、遏制较大亡人火灾事故,防范一般亡人火灾事故,以“时时放心不下的紧迫感、如履薄冰的危机感”,坚决守好“降基数,防亡人,遏较大”目标,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

在居住出租房及合用场所消防安全攻坚方面,实施大起底,以“前店后屋、上租下铺”等场所为重点,对辖区“两类场所”开展全面排查,并一律录入数字化管控平台;实施大整治,严格对照市级整治标准整改到位;实施大管控,依托数字化管控平台,加强居住出租房、合用场所长效管理。

在高层建筑消防安全攻坚方面,开展集中清查,依托全省消防风险管控平台,完成高层建筑“大清查”;落实攻坚整治,11月底前全力推进隐患整治;实施长效管理,住建部门要督促物业服务单位或业委会落实主体责任,提升消防安全自主管理能力,消防部门要督促消防技术服务机构依法维护保养建筑消防设施,确保完好有效,“无物业、无业委会、无维保单位”的“三无高层”,由属地乡镇(街道)牵头确立管理主体。

在电动自行车消防安全攻坚方面,自即日起,全市组织开展为期1个月的电动自行车消防安全攻坚行动。该行动首先加强执法,市场监管部门加强生产、销售领域监管,加强源头管控,由消防部门和各乡镇(街道)加强违规停放、违规充电等违法行为的打击震慑,守牢最后关口;其次疏堵结合,按照充电接口数与车辆保有量1:3的比例做好充电点的增配工作;三要切实做好日常管控,物业服务单位



做好充电设施日常维保,加强巡查巡防,强化初期火灾处置能力,对贴邻住宅外墙且外墙设有开孔洞的充电点,要重新选址或对孔洞予以封堵。

在弱势群体消防安全攻坚方面,推进700户弱势群体居所消防安全改造提升,8月底前完成消防安全改造提升,并逐一开展“回头看”。做好残疾人定点康复机构消防安全工作,市残联、消防等部门8月底前督促全市残疾人定点康复机构落实“五个一”措施,即开展一次单位自查、开展一次集中座谈、开展一次部门检查、开展一次宣传培训、开展一次疏散演练。

在应急能力建设集中攻坚方面,强化基础设施建设,突出解决供水不足的问题,在农村设立消防取水点、取水码头,在老旧小区开展消防管网改造,确保满足灭火基本需求,属地乡镇(街道)要在7个城中村改造的基础上,拓点扩面,按照5分钟救援圈的要求填补空白;加强基层巡查巡防,发动乡镇(街道)专职队、微型站、网格员、志愿者等力量,在22时至次日6时段段深入不放心场所、不放心区域开展消防安全“大巡防”,重点整治电气线路私拉乱接、电动自行车违规停放违规充电等突出问题。

在城中村消防安全攻坚方面,高质量谋划实施、高标准整治推进、高要求过程督导。针对各行业领域消防安全攻坚,各部门要严格落实“三个必须管”要求,抓好本行业本领域消防安全工作。针对工业

企业消防安全攻坚,要抓好标准化试点创建,抓好底线要求落实,抓好单位自主管理。针对电镀、印染园区专项整治攻坚,属地乡镇(街道)要结合本地消防安全风险评估工作,查找个性化火灾风险,因地制宜开展专项整治。针对消防安全宣传培训集中攻坚,要开展学生群体针对性宣传,同时加强面上宣传。

另外,根据行动要求,群众应积极配合各单位的消防安全检查工作,对隐患及时进行整改;把电动自行车停放在规定充电点充电;主动参与乡镇(街道)组织的消防安全知识培训,提高消防安全意识。

市消防救援大队相关负责人表示,各地各相关部门要深刻认识抓好当前消防安全工作的极端重要性和紧迫性,牢固树立安全发展理念,切实增强忧患意识,坚持底线思维、突出问题导向,始终保持如履薄冰的警觉、高度负责的态度,针对火灾易发多发的领域,抓实抓细消防安全隐患排查整治工作,坚决采取有力措施遏制亡人火灾事故,确保人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。



扫一扫
看图文

消防安全大排查大整治活动 守护群众生命财产平安

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 尹伊君)近段时间以来,市消防救援大队先后对剧本杀游艺场所、综合体商场、民宿及学校等场所开展消防安全大排查大整治活动。

据悉,我市从7月开始,切实做好高温天气火灾防范措施,连续开展了“消防安全主题周”活动,周一主题。该活动目前已检查单位28家,督促整改隐患60处,贯彻落实了平安温州“大起底大整治大提升”行动,确保了全市消防安全形势平稳。

此次消防安全主题周活动中,市消防救援大队重点对各单位消防通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否保持完好有效,消防室值班人员是否在岗在位,工作人员消防安全意识掌握程度等进行检

查,并要求各场所负责人积极落实消防安全主体责任,组织员工开展消防安全培训,有效提高场所抵御火灾的能力。针对检查中发现的隐患问题,消防救援人员现场提出整改建议,对不能立即整改的,要求限期整改到位。

“夏季历来是火灾易发高发期,在这一阶段,开展好消防安全大排查大整治活动,不仅可以维护好各单位的平安,更有利于维护社会和谐稳定。”市消防救援大队相关负责人表示,下一步,该大队将继续深入推进火灾隐患排查整治工作,切实做好灭火救援和抢险救灾的各项准备,并继续加大消防宣传培训力度和对各地的督导检查力度,为确保全市火灾形势持续稳定打下坚实基础。

“蓝”“白”携手 开展联勤保障共建活动



本报讯(记者 黄丽云 通讯员 唐思强)日前,市消防救援大队邀请市民营医疗机构协会为全体消防救援人员检测核酸,并带领他们实地参观营区,“蓝朋友”和“白衣天使”开展联勤保障共建活动。

“医护人员和消防救援人员同样承担着服务群众的职责,同样凝聚着救

护人民群众身体健康的铜墙铁壁。”市消防救援大队相关负责人表示,通过此次联勤保障共建活动,双方加强了协作,今后将通过搭建平台、交流经验、分享资源、解决问题等途径,推动共建活动的深度融合,真正实现目标共识、服务共赢、优势互补、互学共鉴,共同谱写新时代共建交流新篇章。

高温天气小心车辆自燃 消防部门提醒做好防范

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 尹伊君)持续高温天气,有关汽车发生自燃事故的新闻屡见不鲜。如何预防汽车自燃呢?近日,我市消防部门发布提醒:车主们要定期做好爱车检查保养。

预防汽车自燃,要做好以下几方面:不要长时间驾驶;尽量不要让爱车长时间在阳光下暴晒;切勿在车内放置打火机、车载香水、墨镜等易燃物品。此外,类似塑料玩具、手机电池、充电宝、碳酸饮料也最好不要放在车里,从根本上杜绝火灾隐患。

那么,遇到自燃该如何处理呢?首先要辨别是否真的是自燃,看见车头冒白烟和烟雾时先别惊慌,这不一定就是自燃,

也有可能是汽车“开锅”了,而自燃是冒黑烟且有焦臭的味道。若确认汽车自燃,应迅速熄火断电逃离车辆。若火灾仅限于小部分起火,只有些轻微的烟雾,这种时候一般用车载的灭火器就可化解。当发动机开始冒烟且有火苗蹿出时,说明火势已经比较严重,这种情况下可以拉开锁止扳手,让引擎盖露一条缝,然后向里面喷灭火剂,切记此时一定不要打开引擎盖,空气会使火势加大。无论车主有没有控制住火势都应及时拨打119报警且通知保险公司。若投保了汽车自燃险,车主还要保护好现场,且在拨打119时要求派火灾勘查人员到现场,以便事后保险公司进行理赔。

两车相撞致驾驶员被困 消防救援人员成功实施救援

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 尹伊君)日前,汀田街道南川路发生一起两车追尾事故,造成1名驾驶员被困车内。消防救援人员接到报警后,立即赶赴现场实施救援。

消防救援人员到达现场后发现,现场为一辆厢式小货车与大货车发生追尾,小货车车头处严重变形。驾驶室侧车门因变形无法打开,驾驶员被困车内,意识清醒。随后,消防救援人员利用液压破拆工具对

驾驶室侧车门进行破拆,并用水枪从左侧往车厢内喷水,以降低车内温度。为确保驾驶员不受二次伤害,消防救援人员的每一步操作都格外小心。10分钟后,被困人员被成功救出。

目前,事故原因还在进一步调查中。消防部门提醒:开车应集中精神,控制好车速,与前车保持安全距离,以防避让不及导致事故发生。

塘下八水工业区 364 处消防隐患 全部完成整改

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 姜夏婧)昨日,记者从市消防救援大队获悉,被省、温州市两级政府列为重大火灾隐患整改区域的塘下镇八水工业区,364处隐患全部完成整改。

据了解,塘下镇的八水工业区主要产业结构为印染包装和汽摩配等产业,区域面积约44560平方米,共有19幢厂房,31家企业。因区域内无消防力量,且公共消防基础设施较为薄弱,消防隐患突出,整改难度大。

为全面完成八水工业区消防综合整治工作,我市成立了专项整治工作领导小组,市消防救援大队联合塘下镇对区域隐患情况进行排摸,全面掌握隐患底数,形成“一企一册”隐患报告单,明确整治任务时间节点,根据难易程度进行分类整治,有效推动整治工作进程。

整治期间,市消防救援大队防火监督人员不定期深入八水工业区,对企业进行“面对面”“点对点”检查指导,通过“一对一”精准帮扶,督促落实消防安全主体责任,加快隐患整改进度。大队还通过广拉横幅、张贴海报、发放宣传单和组织企业消防安全责任人、管理人开展



消防安全培训及应急演练等形式,普及初期火灾扑救方法及疏散逃生技能。

“其实我们做企业的也知道消防安全很重要,通过培训及演练,我们对消防工作有了更深的认识,我回去后会组织员工开展消防演练,提高他们的消防安全意识,提高企业整体的自防自救能力。”在参加完一次消防安全培训后,八水工业区一企业主说。

据了解,目前,八水工业区内364处隐患已全部完成整改。“下一步,我们将组织开展‘回头看’督导行动,确保隐患全部整改到位,并按照‘一周一进度,周一汇报,一企一负责’的原则,对区域内违建、消防隐患等开展综合整治提升,确保区域消防安全状况有全面综合的改善。”市消防救援大队相关负责人表示。

残疾儿童定点康复机构开展消防安全专项检查

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 黄哲媛)8月份以来,我市开展10家残疾儿童定点康复机构消防安全“五个一”专项行动。该行动旨在提高残疾儿童定点康复机构工作人员和家长的消防安全意识,增强自救常识,牢固树立“全民消防,生命至上”的理念。

近段时间以来,市消防救援大队多措

并举,组织残疾儿童定点康复机构负责人来队开展一次集中座谈,开展一次消防培训。市消防救援大队深入瑞安市星语教育学校进行了一次应急演练,开展了一次联合检查,指导该学校开展隐患排查。

此外,市消防救援大队还组织人员排查残疾儿童定点康复机构消防安全风险隐患,落实隐患点关停、查封等刚性措

施。市消防救援大队相关负责人表示,该专项行动有效提升机构消防安全意识以及火灾处置和火场逃生自救能力,提高了全市残疾儿童定点康复机构的消防自主管理能力,进一步保障了弱势群体消防安全,维护了全市消防安全形势持续稳定。

隐患曝光

单位名称	地址	存在问题
上好景园(连诚物业管理有限公司)	上望街道河新南路(上望中心幼儿园西侧)	该单位消防室安排不具备资质的人员值班。
瑞安市百博鞋业有限公司	云周街道繁荣村	该单位消防室未实行24小时值班制度;火灾自动报警系统故障,消防设施未保持完好有效。
瑞安市铁郎织带有限公司	陶山镇碧山工业区	该单位安全出口处停放电瓶车。
瑞安市贝哥鞋业有限责任公司	莘埭街道东新工业区(兴业路以东、直洛沥以北)	该单位属于非重点单位,封闭的疏散通道、安全出口数量为3处以上,达到总数的50%且不能当场改正。